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GEMEINDE SODERSTORF 
Der Bürgermeister  
 
Weihnachtsgruß 2016      

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

wie in jedem Jahr erhalten Sie diesen Weihnachtsgruß mit einigen Informationen und wichtigen Terminen der 
Gemeinde für das nächste Jahr auf der Rückseite.  

An dieser Stelle möchten wir zunächst wieder allen ehrenamtlich Aktiven für ihren Einsatz danken. Sie setzen sich 
für Vielfalt und Lebensqualität in unserer Gemeinde ein. Wir möchten allen anderen Mut zusprechen, sich 
ebenfalls für eine ehrenamtliche Aufgabe zu entscheiden. 

Nach der Kommunalwahl hat sich der neue Gemeinderat konstituiert. Einige langjährige Ratsmitglieder wurden 
gleichzeitig mit Dank verabschiedet. Neue Ratsmitglieder sind nachgefolgt. Neuer 1. stellvertretender 
Bürgermeister ist Michael Bahr aus Soderstorf und neuer 2. stellvertretender Bürgermeister ist Helge Marten aus 
Schwindebeck. Zu Dritt wollen wir uns den Aufgaben in Verwaltung und Repräsentation stellen.  

Im Baugebiet „Hinter den Höfen“ wurden bereits 8 Grundstücke verkauft. Der komplette hintere Bauabschnitt mit 
33 weiteren Baugrundstücken wird insofern ab 2017 umgesetzt. Folgende Baumaßnahmen stehen außerdem in 
2017 an: Glasfasererschließung FTTH für das gesamte Gemeindegebiet. Hier gilt es jetzt die finanziellen 
Grundlagen zu schaffen. Der Ausbau wird sich deutlich in das Jahr 2018 erstrecken. Für die Sanierung des 
Dorfgemeinschaftshauses hat die Gemeinde einen positiven Förderbescheid erhalten. Der Gemeinderat hat jetzt 
die gute Option, das Dorfgemeinschaftshaus fit für die Zukunft zu machen. 

Die Öffnungszeiten im Kindergarten wurden auf 7 bis 16 Uhr ausgeweitet. Das Mittagessen ist immer beliebter 
geworden. Gleichzeitig hat der Kindergarten in der Qualitätsbeurteilung mit 5,3 von 7 Punkten ein außerordentlich 
gutes Ergebnis erreicht. Unser Dank im Namen aller Eltern gilt unserem Kindergartenteam! Nun gilt es seitens der 
Gemeinde endlich den Anbau umzusetzen. 

Das Ortsbild bleibt ein Dauerthema. Leider missachten nach wie vor viele Eigentümer die gültige 
Straßenreinigungssatzung der Samtgemeinde. „Eigentum verpflichtet“ gilt auch hier für jeden Grundbesitzer. 
Informieren Sie sich dazu bitte unter www.soderstorf.de  Satzungen. 

Die erste Jahresbürgerversammlung, auf plattdeutsch „Burnreeken“, war mit über 100 Bürgerinnen und Bürgern 
ein voller Erfolg. Daran wollen wir am 04. Februar 2017 ab 19.30 Uhr mit dem 2. Soderstorfer Burnreeken 
anknüpfen. Die Veranstaltung wird abwechslungsreicher und kurzweiliger aufgestellt sein. Nutzen Sie unbedingt 
dieses Angebot, um sich zu wichtigen Themen der Gemeinde persönlich zu informieren. 

Darüber hinaus wird am 26. August 2017 der erste Neubürgerempfang für alle Neuzugezogenen stattfinden. 

Falls Sie diese oder weitere Informationen digital erhalten möchten, tragen Sie sich bitte unter www.soderstorf.de 
für den Newsletter der Gemeinde Soderstorf ein.  Dort können Sie auch den aktuellen Veranstaltungskalender 
einsehen und dauerhaft als digitalen ICS-Kalender abonnieren. 

Wir wünschen Ihnen und Ihren Familien im Namen aller Ratsmitglieder besinnliche Weihnachten und einen guten 
Rutsch in ein gesundes und erfolgreiches Jahr 2017. 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
    - Roland Waltereit -                - Michael Bahr -        - Helge Marten - 
        Bürgermeister                        1. Stv. Bürgermeister             2. Stv. Bürgermeister 
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